JHEPrus CBSI3U ATOMHBIX siJep
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JnepHbIe peakuu

BHYTpH siiep MeK1y HYKJIOHAMM €M CTBYIOT CUJIbI,
KOTOpPbI€ HA3BIBAKOT AACPHBIMHU CHJIAMM.

ITO0 KOPOTKOAEHCTBYIOIIUE CHJIbI, HA PACCTOAHUH
10 B — 15 crenenu M. oau mpumepHo B 100 pa3
00JIb1IIE CIJI JJIEKTPOCTATHYECKOIO
B3aUMOAEeUCTBHUSA., HO HA paccTossHuu 10 B -14
CTENEeHHU M. OHM HHUYTOXKHO MAJIbI.



JHepPrus CBA3H

Jis ynajseHus U3 Apa HYKJI0HA, YTO He00X0IUMO
caeaTrh?

B ciaeacTBuM 4ero 3JHEPrus CUCTEMbI «OCTaBIIeeCH SAPO —

VAAJCHHbIA HYKJIOH» yBeJuYnuBaercss Ha AE, = A BHeIIHUX
CHI.

=>, K Heo0X0auMYI0 1Jifl MOJTHOI'0 PaculenJieHus sApa Ha
OTeJIbHBIC MPOTOHBI M HEUTPOHKI - E cBsA3H siapa.

ITo 3akony B3aumocBsasu maccel un E:  E = mc?,

NACT YBCJINYCHHUC MACCHI YaCTHUII HA

Am = E/C?




=>, Macca siipa Bceraa MeHblue CyMM Macc
COCTABJIAIOIIIMUX €10 YaCTHUIl, B3AATHIX B
OTACJIBHOCTH, T.C.

CylecTByeT aedeKkT Macc, T.e.
Ms < Zmp + Nmii,
PAa3HOCTH MACC, T.€.
Am = Zmp + Nmm, - Msn
B anepHoM (pu3nKke MACCy YaCTHUIl BHIPAKAKOT B
ATOMHBIX ¢ITHHUIIAX MACChI. ATOMHAs ¢IUHUIIA

Macchbl = > MacChbl aTOMa M30TOoNAa yriepoaa - 12
1 a.e.m. =1, 6605655 * 10 B — 27 cTeneHu Kr.



Hoocuumaem Inepzuio ceasu a0pa amoma
cenus:

AE = A mc¢?
Macc siopa cenusi  2He4-4,002603a.e.m

Macca omoersibHbIX HYK/IOHO8
2*0n1 - 2,017330 a.e.m.
2*1H1 - 2,015650 a.e.m.

4,032980a.e.m.

Pasnocre mace: A m = (4,032980 — 4,002603) a.e.m.,
a YHepruga cesa3u: E = A mc?, T.k.
la.e.m. =1,660566 * 10 B — 27 kr, ac=3*10 B 8 M/c, TO
AE =0,030377 * 1,660566 * 10 B B -27 kr* 9 *10 B 16 m?*/c?,
uau AE = 0,030377 * 1,660566 * 10 B — 11 /Ix.




B saanepHon (pu3MKe 3HEPIrUuI0 NPUHATO
BbIPAKATH B 3JIEKTPOH-BOJILTAX.

1B =1,60219 * 10 B — 19 Ik, TO

AE = 0,030377 * 1,660566 *9 * 10 B -11 »B
1,60219 * 10 B - 19
apoob 1.66056 *10 B — 27 * 9 *10 B 16 /Ix
1,60219 * 10 B -19 /I:x/>B
=931 *10B 9>B =931 M»B

He 3aeucum om ycnoeus 3aoauu. Iloamomy npu peurenuu
3a0au 0yoem 3anucovléams mak:

AE=Ama.em. *931 MaBr/a.e.m.




=>, 3Hepausi cesi3u ssidpa amoma 2es1usi:

AE =0,030377 * a.e.m. * 931 M»aB/a.e.m. = 28,2 M»3B.

Pa3ie/ 1B MOJIHYIO SJHEPIUIO CBA3M SI/IPAa aTOMA HA
YUCJI0 HYKJIOHOB B HEM, MOJIYYHUM YICJIbHYIO
JHEPIruI0 CBA3M.

g aapa aroMa rejius yaejabHasi SJHEPIrus CBSA3U =
28,2 M3B /4 = 7 M»3B Ha HYKJIOH.

Ha puc npuBeaeH rpa)uk 3aBUCMMOCTH SHEPIrUH
CBA3H,

NPUXOAANIENCHa HA OAUH HYKJIOH(YIeJIbHAas SJHEePrus
CBSI3H),

OT MAaCCOBOI'0O UYMcCJIa A.
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AHAJIU3UPYA rpaduK, MOKHO CAejIaTh
BbIBO/IbI:

1. YneqbHas JHepPrus CBA3H pPa3jinyHAa JAJIs sAaep
Pa3HbIX JJIEMEHTOB;

2.HauOoabiuas yaejJbHasi JHEPIrus NPUXOAUTCHA HA
sapa ¢ MmaccoBbiMu ynucjaamMu ot 40 xo 100;

3. B serkux siapax yaejJbHas SJHEePrusi CBA3HU
YMEHBIIACTCS ¢ YMEHbIIEHNEM YK CJIa HYKJIOHOB
B si/ipe, a B TAXKeJbIX OHA YMEHBILIAETCH C
yBeJUYCHUEM MAaCCOBOI0 YMCJIA.



SnepHble peakiuu. JHEPreTuYeCcKuil BHIXO/I
SIICPHBIX PEeAKIINH.
AnepHbIMH peaKIUSIMHI HA3bIBAKOT MPOLECCHI, Pe3yJbTaTOM
KOTOPBIX ABJISIETCH NEPECTPOMKA AaTOMHBIX si/iep.

AnepHble peaknuy NPOTEKAT B TOYHOM COOTBETCTBUH C
3aKOHAMHU COXPAHEHHUS (COXPaHHAA JICKTPUYECKOr0
3aps/aa, MMIYJIbCa, JHEPIrUUA M YMCJIA HYKJIOHOB).

Hanpumep: nepBasi HCKYCCTBEHHAA si/IePHAs peaKIUs
7N14 + 2He4 8017 + 1H1
OcymecTBiaeHHYI0 B 1919 roay 9 Pezepdopaom.
MaccoBoe yuciao 10 peakuuu = 18, mocJe = 18.
3apsaa = 9e u 10 U MocJIe peaKuuMm.



JHEePreTUYeCKUM BbhIXOA AAEPHOU peaKIUU.

JlJ1s1 3TOr0 HEOOX0AMMO ONpeAe/IUTh:
1.Maccy sgep ¥ 4acTHUIl 10 peakiuu — mi;
2.Maccy saep 1 YacCTHII MOCJIe PeaKIuA — m2;
3. U3MeHenue Macchbl Am = mi1 — mz2;
4. Paccuurarb U3MEHEHME JHEPTrUU

AE = A mc?



3agaHune

« KoHCcnekT npe3eHTaunu 6e3 otnpaBneHus
YYUTETTIO.

« HayunTtbca paccynTbiBaTb S3HEPIUIO CBSA3M



